
1. 다음 분수의 나눗셈을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



2. 다음 중 계산 결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



3. 다음 삼각형의 넓이가 2
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4
cm2일 때, 높이는 몇 cm입니까?
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해설



4. 어느 간장 공장에서 간장 한 병에 1
1

3
L씩 담아 1500원에 판매한다고

합니다. 간장 160L를 모두 팔았을 때, 판매 금액은 얼마입니까?

원

180000원

160 ÷ 11
3
= 160 × 3

4
= 120(병)을 팔았으므로

판매금액은 1500 × 120 = 180000(원)입니다.

해설



5. 다음 중 몫이 3.5 보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 13.86 ÷ 4.2 ② 25.92 ÷ 7.2 ③ 25.16 ÷ 7.4

④ 9.36 ÷ 3.6 ⑤ 3.375 ÷ 1.25

① 13.86 ÷ 4.2 = 138.6 ÷ 42 = 3.3

② 25.92 ÷ 7.2 = 259.2 ÷ 72 = 3.6

③ 25.16 ÷ 7.4 = 251.6 ÷ 74 = 3.4

④ 9.36 ÷ 3.6 = 93.6 ÷ 36 = 2.6

⑤ 3.375 ÷ 1.25 = 337.5 ÷ 125 = 2.7

해설



6. 9을 4.17로 나누었을 때, 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머
지와 몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의 나머지의 차를 구하시오.

0.0417

9 ÷ 4.17를 계산하여 몫을 소수 첫째 자리까지
구했을 때의 나머지는 0.077입니다.
몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의
나머지는 0.0353입니다.
둘의 차를 구해보면 다음과 같습니다.
0.077 − 0.0353 = 0.0417

해설



7. 19.58÷ 8.7 을 자연수 부분까지 구했을 때 검산식으로 바른 것은 어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



8. (가⃝나)=(가÷나)+(나÷가)일 때, 다음을 계산하시오.

(1.8⃝ 0.36)⃝ 0.26

20.05

1.8⃝ 0.36 = (1.8 ÷ 0.36) + (0.36 ÷ 1.8) = 5 + 0.2 = 5.2

5.2⃝ 0.26 = (5.2 ÷ 0.26) + (0.26 ÷ 5.2) = 20 + 0.05 = 20.05

해설



9. 쌓기나무로쌓은모양을층별로나타낸그림입니다. 이모양을앞에서
보았을 때 보이는 쌓기나무는 몇 개입니까?

7개

앞에서 본 모양은 다음과 같습니다.

(보이는 쌓기나무의 개수)=7개

해설



10. 쌓기나무로 다음과 같은 모양을 만들려고 합니다. 쌓기나무는 적어도
몇 개 있어야 합니까?

① 9 개 ② 13 개 ③ 14 개 ④ 15 개 ⑤ 16 개

1층에 보이지 않는 쌓기나무가
적어도 4개 있으므로
1층의 쌓기나무는 적어도 9개이고
2층에는 보이지 않는 쌓기나무가 1개 있으므로
2층의 쌓기나무는 4개입니다.
3층에는 1개가 있습니다. 쌓기나무는 모두
9 + 4 + 1 = 14(개)가 됩니다.

해설



11. 다음 쌓기나무 두 조각으로 만들 수 없는 것은 어느 것인지 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

해설



12. 다음 모양의 규칙으로 알맞은 것을 고르시오.

① 올라갈수록 2개씩 늘어납니다.

② 내려올수록 오른쪽으로 2개씩 늘어납니다.

③ 올라갈수록 1개씩 늘어납니다.

④ 내려올수록 왼쪽으로 2개씩 늘어납니다.

⑤ 내려올수록 3개씩 늘어납니다.

5층 : 2개
4층 : 4개
3층 : 6개
2층 : 8개
1층 : 10개
아래로 내려올수록 2개씩 오른쪽에서 늘어나는 규칙, 또는 위로
올라갈수록 왼쪽으로 2개씩 줄어드는 규칙입니다.

해설



13. 다음 중 비의 값이
2

3
보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 8 : 12 ② 9 : 15 ③ 3 : 12 ④ 3 : 2 ⑤ 2 : 18
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해설



14. 안에 들어갈 수가 가장 큰 것은 어느 것인지 고르시오.
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따라서, 안에 들어갈 수가 가장 큰 것은 ①입니다.

해설



15. 연속인 3의 배수가 3개 있습니다. 이 중에서 가장 작은 수와 가장 큰
수의 비가 5 : 7입니다. 가장 작은 수는 얼마인지 구하시오.

15

가장 작은 수를 라 하면 세 수는 , +3, +6입니다.

: ( + 6) = 5 : 7

: ( + 6) = 5 : 7,

× 7 = ( + 6) × 5,

× 7 = × 5 + 30,

× 2 = 30, = 15

따라서 가장 작은 수는 15입니다.

해설



16. 형은 4000원, 동생은 1000원을 가지고 있습니다. 형이 동생에게

얼마를 주었더니 형의 돈이 동생의 돈의 1
1

2
배가 되었습니다. 형은

동생에게 얼마를 주었는지 구하시오.

원

1000원

형이 동생에게 원을 준 다음 형의 돈은 동생의

돈의 1
1

2
=

3

2
이므로 형 : 동생 = 3 : 2 이다.

형이 동생에게 준 돈을 라 하면

(4000 − ) : (1000 + ) = 3 : 2

3 : 2 = 3000 : 2000 = 3300 : 2200 · · ·
그러므로, (4000 − ) : (1000 + ) = 3000 : 2000

4000 − = 3000, 1000 + = 2000

= 1000(원)입니다.

해설



17. 원주가 12.56 cm 인 원의 반지름은 몇 cm입니까?

cm

2 cm

(반지름)= 12.56 ÷ 3.14 ÷ 2 = 2 cm

해설



18. 지름이 8 cm인병뚜껑을굴렸는데, 병뚜껑이움직인거리는 301.44 cm
였습니다. 병뚜껑을 몇 바퀴 굴렸습니까?

바퀴

12바퀴

(병뚜껑의 둘레)= 8 × 3.14 = 25.12( cm)
301.44 ÷ 25.12 = 12(바퀴)

해설



19. 원주가 43.96 cm인 원이 있습니다. 이 원의 넓이를 구하시오.

cm2

153.86 cm2

원의 반지름= 43.96 ÷ 3.14 ÷ 2 = 7

넓이= 7 × 7 × 3.14 = 153.86( cm2)

해설



20. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

① 72cm2 ② 76cm2 ③ 80cm2

④ 86cm2 ⑤ 92cm2

(색칠한 부분의 넓이)
=(정사각형의 넓이)−(원의 넓이)
= 20 × 20 − 10 × 10 × 3.14
= 86( cm2)

해설


